



再陷质量风波
扫码看无印良品

A02

民生

三湘都市报

2019年5月3日 星期五

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/叶海琳 校对/汤吉

长沙今年已有995名司机因醉驾涉刑

醉驾入刑8周年,以身试法者锐减 长沙公布今年来醉驾典型案例

本报5月2日讯“开车不喝酒,喝酒不开车”,自2011年5月1日《刑法修正案(八)》增设危险驾驶罪以来,“醉驾入刑”已满八年。八年来,长沙公安交警持续保持对酒驾醉驾违法犯罪行为的查处和打击力度,涉酒驾驶违法犯罪行为明显减少。今年截止至5月2日,长沙交警共办理醉酒驾驶机动车涉嫌危险驾驶罪995起。

近日,长沙交警公布一批今年以来醉驾典型案例。

民警再次提醒,醉酒驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,

依法追究刑事责任;五年内不得重新取得机动车驾驶证。醉酒驾驶营运机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;十年内不得重新取得机动车驾驶证,重新取得机动车驾驶证后,不得驾驶营运机动车。

此外,饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,终生不得重新取得机动车驾驶证。

■记者 魏灿

典型案例

缓刑期间醉驾被刑拘

3月22日晚9点,34岁的宁乡男子汤某在长沙市开福区某KTV唱歌喝酒,期间喝了五六瓶啤酒。三个多小时后,他开着一辆黑色路虎小车行驶至黄兴路五一路口时,被长沙交警机动大队民警拦下检查,汤某现场呼气式酒精测试结果为111mg/100ml,随即被执勤交警带至医院抽血检测。经

检测汤某血液中乙醇含量为106.8mg/100ml,达到醉驾标准,涉嫌危险驾驶罪。

而民警调查得知,2018年4月17日,汤某因交通肇事罪被浏阳市人民法院判处有期徒刑7个月,缓刑一年。此次醉驾被查获时,还处于缓刑期间。今年4月15日,汤某因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留。

醉酒驾车发生交通事故被刑拘

2月5日凌晨2点,24岁的望城小伙黎某开小车在湘江路殷家冲路口发生交通事故。天心交警大队民警赶到现场处理,发现黎某满嘴酒气,现场对其进行酒精测试,黎某拒绝配合酒精测试仪

吹气检测,随后民警将其带往医院抽取血样,经鉴定黎某血液酒精测试结果为135.2mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车,因涉嫌危险驾驶,黎某在4月3日被刑事拘留。

醉驾停车场出口撞伤行人

2月25日晚,42岁的长沙人孙某与朋友聚餐期间喝了约四两红酒。当晚9点多,她开着牌照为湘A22*77的小车从浏阳河大道某KTV地下停车场驶出时与推行人力手推车的伍某某发生碰撞,造成两车受损、伍某某受伤的交通事故。事故发生后,芙

蓉交警大队民警赶到现场处置。经现场呼气式酒精测试,孙某的酒精含量为162mg/100ml,达到醉驾标准。民警随即将孙某带至医院进行抽血检验,经鉴定,孙某血液中乙醇含量为174.1mg/100ml,涉嫌危险驾驶罪。

老鼠出没季 这种“假感冒”可能是流行性出血热

本报5月2日讯 每年四五月是老鼠繁殖的高峰期,传播疾病的风险也相应增加。连日来,南华大学附属长沙中心医院连续收治两例接触鼠类后出现发热、头痛的病人。他们起初都以为是感冒,到医院检查均被诊断为“流行性出血热”。

家住浏阳市的黄先生一星期前出现了发烧、头痛、咽痛等不适症状,以为自己患了感冒,在药店买了一些感冒药服用,病情反而越来越严重,还伴随出现了肌肉酸痛症状。入院时医生发现,除了发热外,黄先生血压很低,已处于休克状态,不太符合一般感冒的病情。经实验室检查,考虑为“流行性出血热”,被立即转入急诊重症监护室。

无独有偶,黄先生入院的当天晚上,由跳马镇卫生院转诊来的李先生同样因“感冒”五天入院,经急诊科检查也被确诊为“流行性出血热”。

面对病情,两名患者的家人表示迷惑不解,家中虽然有老鼠出没的痕迹,但平常没跟老鼠直接接触过。

长沙市中心医院急诊科徐术根医生解释,流行性出血热又称肾综合征出血热,是由流行性出血热病毒(亦称汉坦病毒)引起的一种经鼠传播的自然疫源性疾

■记者 李琪 通讯员 郭萃蓉 符晴

图片·新闻



5月1日,长沙市望城区郭亮路,游客在古色古韵的夏国安艺术博物馆欣赏皮影戏。该馆展品为益阳籍收藏家夏国安的毕生所藏,占地约10亩,分别涵盖了明清古民居、湖湘木雕、古床、刺绣等。当天,该馆部分馆区免费对外开放。 记者 李健 摄

不锈钢尺锋利得像把刀,绘画用笔记本亮到伤眼睛 无印良品“问题商品”长沙难觅踪影

近日,市场监管总局官网接连发布3条召回信息,无印良品(上海)商业有限公司(以下简称“无印良品”)向其提交召回计划,召回部分进口MUJI(无印良品)品牌绘画用笔记本(M)(S)和不锈钢尺,此次召回计划令无印良品陷入今年以来的第三次产品质量风波。

两个产品均存安全隐患

声明显示,此次被召回的绘画用笔记本和不锈钢尺均存在安全隐患,不符合我国强制性标准相关规定。

其中,应召回的不锈钢尺规格为15cm,商品条码号为4549738671459,原产国为日本,被召回的原因是产品的可触及边角有锐利尖端,在使用中可能会划伤消费者。据统计,中国大陆地区受影响的产品数量共计3301把。

此外,需召回的绘画用笔记本规格分别为14枚185×185mm、12枚130×130mm,原产国为日本,召回数量共计814本。因该商品纸张亮度(白度)过高,长期接触亮度(白度)过高的

纸张,可能会造成使用者眼睛疲劳,存在安全隐患。

目前,无印良品已在官网发布安全警示及召回计划,表示在2019年6月30日前,门店顾客可携带实物至全国各地门店办理退款,网络客户可联系网络店铺客服申请退款。

召回商品是否已及时下架?三湘都市报记者走访位于泊富广场的无印良品门店,并未看到召回商品,前来选购文具的消费者也寥寥。

今年曾有2款食品被召回

三湘都市报记者梳理发现,这并非无印良品第一次出现质量问题,仅2019年,该品牌就2次因产品质量问题引发关注。今年2月,无印良品日本运营公司“良品计划”在官网宣布,因售卖的饮料中检测出可诱发癌症的溴酸含量,决定对规格为500毫升、330毫升的“天然水”和430毫升的“碳酸水”启动召回机制。涉事商品除了在日本国内销售,还出口到了中国台湾和香港地区,涉及数量接近59万瓶。

此外,2019年1月,香港消费

者委员会发布一份检测报告显示,无印良品的一款产地为马来西亚的榛子燕麦饼干,在部分检测样品中发现了具有基因毒性和致癌性的环氧丙醇和丙烯酰胺。随后,无印良品在中国大陆地区对该产品进行暂时下架处理。

不堪冲击,5年降价11次

值得注意的是,无印良品不仅承受着产品品质困扰,同类竞品不断涌现也削弱了其在中国市场的竞争力。短短数年,网易严选、淘宝心选、小米有品等主打“低价优质”的网购平台相继出现,NOME、名创优品、OCE北欧生活馆、鹿岛会员店等出售家居生活商品的实体店也抓紧在长沙市场的布局。

为谋求在中国市场的发展,无印良品的高价策略悄然发生变化。3月21日,无印良品官方微博发布消息,2019年3月29日起,无印良品开发一系列“中国现地”产品,除开尺寸方面的变化,“中国现地”产品在售价上也有相应下调。据了解,本次调整已经是无印良品在中国的第11次降价。

■记者 黄亚萍

链接

宜家召回四款换衣桌,仍有两款官网在售

4月30日下午,国家市场监督管理总局发布1条召回信息,宜家(中国)投资有限公司向该局提交召回计划,召回50256729、70256728、60372224、80372223共4个型号进口桑维换衣桌/抽屉柜,被召回商品生产日期为2014年4月1日至今,据统计,中国大陆地区受影响的产品数量共计13478件。

本次召回范围内的产品在没有按照安装使用说明安装安全锁定配件情况下,频繁使用后可能导致折叠部件松脱,存在婴儿掉落受伤或使用者被折叠部件砸伤的安全隐患。截至目前,国外共发生3起受伤案例。4月30日下午4时,记者检索发现,目前60372224、80372223等2款商品仍在官网出售。